

陶傑「僕人國家」論引發公憤

二千菲人遊行抗議遭歧視

本港著名作家陶傑雖然早前已公開就其文章提及過的「僕人國家」論道歉，並解釋有關文章屬於怪論風格，但仍未能平息菲籍人士的憤怒。多個菲律賓外僱團體約二千人，昨日由中環遮打花園遊行至政府總部，他們高舉橫額和手持象徵和平的橄欖葉，抗議陶傑發表帶有種族歧視成分的文章，並要求特區政府關注本港的種族歧視問題。港府發言人回應稱，理解菲籍社群對陶傑最近一篇文章的關注，並強調種族和諧是相當重要。

本報記者 羅秉昆

昨日下午，多個菲籍團體在中環遮打花園集會，然後遊行至政府總部，並向警方代表遞交請願信。起初集會人數不足一千人，後來不斷有菲籍人士加入活動，主辦單位代表稱，昨日共有六千人參與遊行抗議活動；但警方則說只有二千人。參與遊行的菲籍人士情緒十分高漲，高舉寫着反種族歧視的橫額，沿途高呼口號。參加活動的菲籍人士更在身上繫上紅色絲帶，以及手持象徵和平的橄欖葉以示抗議。

遊行人士手持和平橄欖葉

主辦單位代表說，遊行活動除了是針對專欄作家陶傑早前撰寫的文章涉及種族歧視的成分外，也希望能喚起本港市民關注種族歧視問題。他表示，很多外僱在本港生活時受到歧視，希望特區政府加強與少數族裔團體溝通，保障他們的權益，包括將外僱工資納入最低工資立法範圍。有參與遊行的菲籍工程師表示，他在港工作，也有為港人建設建築，但仍有不少菲籍人士遭到歧視，陶傑的文章是傷害他們。

事件「主角」陶傑昨日回應傳媒查詢時表示，早前已經就事件道歉，因此對菲籍人士昨日的遊行活動「不予置評」。他解釋，早前在文章中形容菲律賓為「僕人國家」，是由於菲律賓為天主教國家，根據教義，菲籍人士便是天主的僕人，因此並無貶意。他還說，表達自由與人權應該是同等重要的。

港府致力消除種族歧視

港府發言人昨日回應說，種族和諧相當重要。港府理解菲籍社群對陶傑最近一篇文章的關注。港府一直致力促進種族和諧，消除基於種族的歧視。《種族歧視條例》預計於本年年中全面實施，這是港府推進這方面工作的重要一步。港府希望社會各界能齊心合力，以加強香港的種族和諧和不分種族的平等機會。

陶傑早前在英文雜誌《HK Magazine》發表題目為《The War At Home》的文章，文章其中一句形容菲律賓為「僕人國家」(a nation of servants)，引起菲籍人士強烈不滿，菲律賓更將他列入入境部門的黑名單和菲律賓駐港總領事館的僱主監察名單。有傳媒報道，陶傑上週三已親赴菲律賓駐港總領事館鞠躬致歉。



▲主辦單位代表稱，昨日共有六千人遊行抗議，但警方說只有二千人



▲參與遊行的菲籍人士高舉寫着反種族歧視的橫額 (路透社)



▲示威者手指陶傑的文章，表示不滿 (美聯社)

警方重視與少數族裔關係

【本報訊】繼香港尼泊爾聯會和其他少數族裔組織於上星期日發動遊行後，昨日再有十多名少數族裔人士到灣仔警察總部外示威，要求警方公平地處理涉及少數族裔人士的案件。警方發言人表示，警員接受培訓時強調必須以不偏不倚的態度執行職務，一視同仁對待任何種族人士，並重視與少數族裔的關係。十多名少數族裔人士昨日到灣仔警察總部外示威，要

求政府就警務人員處理有關少數族裔人士個案制訂指引，並要求警方停止向傳媒透露早前一名尼泊爾男子被警員擊斃的資料，以免影響日後的死因研訊。當中有巴基斯坦籍請願人士表示，早前警員截查他時稱呼他為「死差仔」，認為警方歧視少數族裔人士。示威人士向警方遞交請願信和三千名少數族裔的簽名後便結束示威離去。

警方發言人昨日回應稱，警隊一直以來為人員提供各項培訓，強調必須以不偏不倚的態度執行職務，並一視同仁對待任何種族人士。在執行職務時，人員必須尊重市民

並以公正、無私和體諒的態度處事和待人。警方一向重視與少數族裔社群的關係，透過舉辦各項活動，積極推動不同的社群參與區內活動，彼此建立互信關係，務求使社會和諧共融。此外，警方將會定期派出社區聯絡主任探訪少數族裔社群，希望透過會議、講座及康體活動，提高少數族裔社群在區內的參與，加強他們的防止罪案意識，保障他們的安全。

上月十七日，尼泊爾裔男子 Limbu Dil Bahadur 於何文田襲擊警員，遭警員開槍擊斃，引起本港尼泊爾裔人士及少數族裔組織的強烈反響。

疑用問題洗肚水 死者家人求調查

【本報訊】一名需要長期洗腎的病人，上月在北區醫院病逝，其家屬懷疑北區醫院曾用有問題的透析水（俗稱洗肚水）為死者洗腎，要求食物及衛生局交代和徹查事件。

死者為香港失明人互聯會副主席林駿德，因為患有腎病，需要長期在家洗腎，於今年一月突然身體情況轉差，出現腹膜炎，入住那打素醫院治療，不過死者病情一直未有好轉，在上月二十三日由那打素醫院轉到北區醫院繼續治療，二十五日北區醫院再次為死者洗腎，不過死者最終在二十六日不治。

死者女兒林小姐表示，由於死者以往使用的透析水，與醫管局早前需要回收費森尤斯醫藥公司生產的透析水批次相近，懷疑死者不治，與他用過由費森尤斯醫藥公司出產可能受污染的透析水有關，要求食物及衛生局交代及徹查事件。

死者生前入住的北區醫院和那打素均回應表示，

沒有存放及使用需要回收的透析水批次，有關死者的個案已轉介死因裁判官跟進。大埔那打素表示，醫院並沒有使用費森尤斯醫藥有限公司近日需要回收的兩批透析水，醫院的醫護人員亦無向病人或其家人表示，需為死者的透析水注入藥物消毒。院方將配合死因裁判庭的調查工作，並向死者家屬致以深切慰問。醫管局表示，將會調查醫生是否曾經向死者提到透析水出現問題。

費森尤斯醫藥公司發表聲明稱，根據紀錄，需要回收的兩個透析水批次不包括北區醫院，亦沒涉及死者名字。公司表示，這兩個批次的產品，是在一次常規審查中，發現有關的文件檔案，未符標準，因此回收是自願性質，是純屬防患於未然的措施。

衛生署在上週四公布，費森尤斯醫藥公司主動回收兩批共三千零九十六包的透析水。署方稱，該兩批透析水因無法通過初期無菌測試，需要回收。

熱烈祝賀 2009年遼寧香港招商活動 圓滿成功



新世界發展有限公司 New World Development Company Limited

新創建 新創建集團有限公司 NWS HOLDINGS LIMITED 新世界中國地產有限公司 New World China Real Estate Limited 新世界百貨中國有限公司



▲張潤衡(右)今天已經是大學碩士生。他說：「我從來沒有氣餒！」 (本報攝)

八仙嶺劫後餘生 張潤衡從不氣餒

德福廣場昨日舉辦兔兔遊樂展，其中展出了以八仙嶺火災生還者張潤衡為原型的兔仔。張潤衡在十多年前的火災中六成皮膚燒傷，右手五指指頭盡失，右耳聽力嚴重受創、右眼視力全失，目前他是社會工作社會學科系碩士。他表示，自己曾受過很多人的幫助，希望能夠做社工，幫助別人。他說，抗逆境的方法其實很簡單，就是多往好的方向思考，就像等待巴士一般，錯過一

部巴士，幾分鐘後還有另外一部巴士，不要氣餒。另外，復活節將至，又是養兔高峰期。本港免協表示，節日過後兩個月往往是養兔最多的時候；本港今年首季養兔激增六成，而受金融海嘯影響，因失業而棄兔人士逐漸湧現。



香港兔友協會傳訊部經理周霞表示，近來本港棄兔越來越嚴重，零七年協會共收到二百隻棄兔，零八年收到三百隻，而零九年第一季就收到六十多隻，激增六成，平均一天就有一隻兔子被拋棄。